

“大锅饭”变责任田 工人都能当“老板”

## 合作社改制为“黄花保丰收”添活力

本报讯(记者 孙露)云州区不断探索黄花专业合作社规范运营模式,积极推行市场化改革,建立合作社利益联结机制,提升合作社管理水平,为推动黄花产业高质量发展注入活力。

“黄花合作社每年仅施肥、除草和灌溉等田间管理的费用就将近200万元。改制后,各个环节都责任到人,做到了精细化管理,优势更加明显。”周士庄镇合作联社理事长王倾说,合作社改制后减轻了联社负担,“大锅饭”变成了责任田,工人变成了老板,既调动了积极性,又加强了黄花地的精细化管理。王倾高兴地说:“今年合作社的黄花品质好、产量高,基本不受天旱等因素影响,再加上价格不错,又是一个丰收年。”

成立于2017年的周士庄镇合作联社,从今年1月份开始改制。目前,该合作社共有成员社6家,种植管理黄花

2848亩。他们通过分包和托管的方式,将联合社现有的1400亩优质黄花地以每亩600元的价格分两宗承包给两家合作社,对剩余的390亩合作联社自有黄花及宜民公司的1058亩黄花,以每亩500元的价格实施全环节托管。

为了推动合作联社规范化建设,云州区还建立起合作社管理层利益联结机制,推行“工资+分红+奖励分红”多重收入模式,规定合作联社理事长按成员出资总额的10%带资入股,理事和监事按2%带资入股,区政府按个人出资额奖励50%。目前,云州区的51个合作社中,39个合作社的理事长、理事、监事出资入股,出资总额337.9万元,28个合作社进行了土地分包,分包面积10823亩,51个合作社的财务已经全部移交乡镇统一管理,由乡镇明确专人负责审核监管,聘用专职会计记账。



合作社员工分拣黄花 孙露 摄

12306可购买  
“铁公机”跨界联运票了

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同南站获悉,铁路12306又添新功能,12306网站及App可以购买机票、汽车票和跨界联运票了。

记者在12306App上看到,页面上不仅有火车票,还有汽车票、空铁联运、铁水联运票等内容,实现多种出行方式一站式购票,为旅客带来组合出行更便捷的购票体验。

在汽车票页面内,输入出发地、目的地和时间,即可查询和购买汽车票。空铁联运提供机票,以及“飞机+高铁”联运票的购票服务。联运票可让旅客享受“一次购票、一次支付,飞机高铁出行无缝衔接”。打开12306App,点击“空铁联运”服务后,输入出发地和目的地,选择日期、舱位,以及是否携带儿童或婴儿,点击查询后即可查看包括火车出行、飞机出行,或者“火车+飞机”出行的多种出行方案。同时,还有值机选座功能,完成购票后点击“值机选座”按钮,即可对飞机行程进行值机选座。

采访中,不少旅客表示,12306推出跨界购票功能非常适用。出门在外,不用再去苦苦寻找当地客运站的网络购票渠道,免去旅客跨越多个平台预订的烦恼。而且一号通用,不用重复输入个人信息,也不用担心信息泄露。

平城区红十字会开展  
志愿者应急救护培训

本报讯(记者 张鑫)摔伤骨折、外伤流血、心跳骤停、被异物卡住喉咙……生活中,一旦出现这些意外该怎么办?如何自救互救?为提高青年志愿者的应急救护水平,昨日,平城区红十字会在水泊寺街道文兴社区,为平城区力行青年志愿者协会的45名志愿者开展了初级救护员知识培训。

“手掌按压在胸骨下段,掌心别翘起,另一手握空心拳,垂直较有力、连续快速地向下方叩击自己的手背两次……”课堂上,平城区红十字会的工作人员以人体模型演示、多媒体教学、发放救护手册等方式,详细讲解了救护概念、心肺复苏、创伤救护、火灾、交通意外的现场救护等知识,传授了心肺复苏术、人工呼吸法、骨折固定法、创伤止血及包扎法,常见急症及意外伤害的急救处理等急救救护技术,示范讲解了心肺复苏、人工呼吸、包扎止血、AED自动体外除颤器的操作等救护原理和方法。

顶高温 战雨季 保进度

## 同泉路糖厂立交桥建设正酣



施工现场 本报记者 戚禹仁 摄

本报讯(记者 辛雅君)连日来,同泉路糖厂立交桥改建工程施工现场,工人们奋战在一线,克服高温、雨季对施工带来的不利影响,保障工程稳步推进。入伏以来,项

目部配备遮荫避雨棚,发放防暑药品,适时调整作业时间,在保证工人健康安全的前提下推进工程进度。

糖厂立交桥连接平城区与云冈

区,可谓同泉路的交通“枢纽”。随着城市的快速发展,桥梁负荷不断增加,这座建于上世纪80年代的老桥成为危旧桥,被列入我市民生实事、打通10条断头路项目之一。

15日上午10时,记者在同泉路糖厂立交桥改建工程施工现场看到,机械轰鸣,一台泵车和数台罐车加紧进行新建箱涵西侧墙混凝土浇筑,混凝土从泵车内源源不断地注入长24米、高5米、厚90厘米的模板中,将用一天时间完成浇筑任务。另一侧,几名工人正在进行顶板模板安装及加工。

据了解,糖厂立交桥改建工程总长98米,位于同泉路跨大塘公路处,新建结构形式为箱涵结构。施工时,需要拆除旧桥长13米、宽23.5米的预制T梁,新建四孔钢筋混凝土箱涵以及附属工程、排水工程等。

“现在浇筑的就是新建箱涵结构的西侧墙,预计月底完成侧墙和顶板浇筑。”施工方北京市政建设集团相关负责人介绍。

## 前国脚王栋昨日来同 将与大同球迷见面并开展专业培训

本报讯(记者 任翔宇)8月15日,前国脚王栋抵同。除了出席16日在大同市体育中心举办的与球迷新闻见面会,他还将担任讲师,为大同的足球教练员现场授课,开展专业培训。

王栋是前中国男子足球队球员,长春亚泰足球队队长、重庆力帆足球队队长、

天津泰达足球队队长、青岛黄海足球队队长,中超、中甲职业联赛百球射手获得者,转成教练员后担任中国乙级联赛延边龙鼎、内蒙古草上飞职业俱乐部主教练,并且是亚洲足联A级教练员讲师。

市体育局竞技科、市足球协会此次邀请王栋来同,是为提高大同足球竞技

水平,完善足球竞赛机制,同时提升第二届优系列赛事整体水平,为山西省第17届运动会足球项目培养更多优秀后备人才,进一步提升我市足球教练执教水平,对U系列足球赛的各俱乐部、各参赛队及大同市部分全国足球特色学校教练员进行专业培训。

## 全市中小學生少儿象棋交流赛举行

本报讯(记者 陈杰)8月14日,2022年全国象棋业余棋王赛山西赛区暨大同市第二届中小學生少儿象棋交流赛在宏洋美都社区举行,全市50余名中小學生参加比赛。

比赛由市体育总会主办,市中国象

棋协会承办,旨在弘扬象棋文化,培养后备力量,推动全市象棋运动发展。比赛为象棋个人赛,设幼儿、一、二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

比赛现场,小选手在棋盘上展开激

烈厮杀。经过多轮角逐,云冈区实验小学的王晨宇夺得一二年级组别第一名,云冈区平盛三小的刘子琪夺得三四年级组别第一名,云冈区新胜二小的孟凡博夺得五六年级组别第一名,他们还获得由中国象棋协会授予的棋王称号。